Association des Ami.e.s du Royal – Av. de la Gare 2–  Sainte-Croix

Assemblée générale de l’Association des Ami.e.s du Royal
Mercredi 15 mars à 19heures 30 minutes au cinéma Royal


Membres du comité présent.e.s : Martine Barraud, Adeline Stern, Basile Geiser, Claude
                                                     Massard, Christoph Lehmann, André Stauffer

Membre du comité excusé.e.s : Dominique Schmid, Pierre-André Vuilloud, Alain Petitpierre

30 membres de l’Association des Ami.e.s  du Royal sont présent.e.s.

1. Approbation du procès-verbal de la dernière assemblée générale
Le procès-verbal de la dernière assemblée générale du 16 mars 20212 n’est pas lu, mais il était disponible sur le site du cinéma Royal depuis février 2022 en vue de l’AG.

Le PV est adopté à l’unanimité.


2. Rapport d’activités
Le nombre de membres est plus ou moins stable à 233, dont 55 couples. Le président remercie Adeline Stern et son équipe, les spectatrices et spectateurs ainsi que la Loterie romande et la commune de Ste-Croix. 
Le président devenu un sainte-crix depuis 7 ans, évoque ce qui lui tient à cœur en lien avec les buts de l’association. Il y a eu l’avant et l’après pandémie. La baisse de la participation du public a touché d’une manière générale les expositions, les concerts ainsi que les cinémas. Partageant une réflexion qui a eu lieu au sein du comité de l'association des Ami.e.s du Royal : pouvoir bénéficier d'un cinéma abordable pour toutes et tous comme celui-ci avec plein de choses, dont les billets suspendus, les prix à convenance, etc. est aujourd’hui à revivifier. Donc l'idée c'est de développer des événements, des fêtes qui rassemblent la population de Ste- Croix autour de films de toutes catégories. Il y a un besoin d'énergie, d'idées dans cette période d'incertitude qui plaide plus pour un repli chez soi plutôt qu'une ouverture. Il ne s'agit pas de réinventer la roue, mais justement de sentir ce qui peut être dans l'air du temps en lien avec nos envies. Il ne s’agit pas d’élargir le comité mais de se retrouver entre personnes intéressées, entre fin avril et mi-mai dans le but de faire un remue-méninge pour explorer encore l’esprit des lieux, l'ouverture, l'intelligence collective par rapport au futur des Ami.e.s du Royal ainsi qu’un soutien à Adeline, sans faire son travail. 
Les personnes intéressées peuvent s’inscrire avec l’adresse courriel sur cette feuille qui est à votre disposition et nous vous contacterons.
Le président évoque quelques exemples dont celui des élèves du CPNV qui sont venus voir le film "Bigger Than Us", le documentaire qui met en avant des jeunes activistes dont un qui a ouvert une école au Liban pour les Syrien.ne.s. Les élèves ne seraient pas venus d’eux-mêmes mais ils l’ont apprécié et ont débattu longuement après son visionnement.







3. Présentation et approbation des comptes 2022 
3.1 Rapport du caissier

Le caissier exprime que les revenus des Ami.e.s du Royal sont essentiellement les cotisations, les dons, l'aide de la commune de Ste-Croix et les dons de la LoRo. Les charges sont les virements effectués à l'exploitation et quelques frais de bureau et bancaires. 
Pertes et Profits :
Il a été perçu 14’150 francs de cotisation et 1’870 francs de dons.
Il remercie les 41 personnes qui ont arrondi leurs cotisations ou qui ont envoyé de l'argent en plus de leurs cotisations.
La Loro a versé 10’000 francs, la Commune de Ste-Croix 20'000 francs.
Pour les dépenses, deux virements ont été effectué à l'exploitation pour 30'000 francs. Les Ami.e.s du Royal ont viré 9’000 francs qui correspondent aux cotisations.
Cette année, un virement exceptionnel a été versé à l'exploitation qui en avait besoin de 10’000 francs en lien avec la suite de la crise COVID.
Nous avons eu 831 francs 50 centimes de frais de bureau et 4 francs 40 centimes d'intérêts et de frais bancaires. 
Nous avons une perte de 3’815 francs et 90 centimes. Celle-ci n’est pas une perte puisqu'on a une réserve qui est faite pour ça.
2022 est plutôt une bonne année du point de vue financier.
Le bilan au 31-12-2022 est de 22’141 francs et 05 centimes qu'on garde comme cash-flow à la BCV.

Il est spécifié que la LoRo donne un don parce que la commune de Ste-Croix subventionne aussi le Royal. La LoRo aide la création d'événements chaque année et c'est totalement indépendant.
La bonne nouvelle, est que pour l'année 2023, la LoRo a transmis une subvention de 15’000 francs.
Le caissier présente les comptes. Le montant des cotisations se monte à 14’150 francs et 1’800 francs de dons. Il relève la générosité des personnes par cet acte de solidarité. 

3.2 Rapport de la commission de vérification des comptes
Les comptes ont ainsi été vérifiés en date du 16 mars 2023 par Mmes Niamh Fahy et Sarah Occhipinti. 

Les comptes sont approuvés à l’unanimité et il est donné décharge au caissier qui est remercié pour son exercice.

3.3 Élection de la commission de vérification des comptes

Mmes Niamh Fahy et Sarah Occhipinti acceptent de poursuivre pour une deuxième année consécutive la vérification des comptes. Elles sont élues à l’unanimité et applaudies.


4.  Elections du comité

Modification dans les fonctions du comité :

Comme chaque année, la présidence est tournante. André Stauffer reste président une e deuxième année. Martine Barraud ne se représente pas. Nous sommes à la recherche d’un.e secrétaire. 
Le comité se présente comme suit :

André Stauffer, président
Christoph Lehmann, caissier
Claude Massard, membre
Dominique Schmid, membre
Adeline Stern, membre
Basile Geiser, membre
Alain Petitpierre, membre
Pierre-André Vuilloud, membre

Le comité ainsi composé est élu à l’unanimité et applaudi.

5. Rapport de l’exploitation, événements futurs,

Adeline Stern présente son rapport sur l’exploitation du cinéma en 2022.
Elle évoque l’organisation qui mérite à chaque fois un petit éclaircissement. A savoir que, 
la coopérative Mon Ciné sont les propriétaires des murs et de l'infrastructure. C'est une coopérative donc elle appartient aux coopératrices et coopérateurs. Cette coopérative "loue" le cinéma à l'exploitation, et l'exploitation est au nom d’Adeline Stern.
Les Ami.e.s du Royal est une association qui a pour but de faire entre autre la banque, c'est-à-dire recevoir des cotisations, des dons et des subventions et de les transmettre à l'exploitation.
Elle exprime que tout le monde tire à la même corde, à savoir garder une exploitation de qualité dans la commune de Ste-Croix et d'en faire un cinéma qui est ouvert et accessible à tout le monde. 
Son bilan pour 2022 a fait l'objet d’un article en primeur dans le journal de Ste-Croix.
Les 13’000 entrées, ont été approchées, ce qui est moins qu’en 2019, avant Covid, avec les 16’000 entrées. 274 films différents ont été projeté en 552 séances. Un chiffre époustouflant. Cela a généré plus de frais de chauffage et de frais d'électricité. Mais c'est une façon de pouvoir toucher toujours plus de publics, parce que maintenant, il faut travailler plus pour avoir un peu moins.
L’année 2022 a été une année exemplaire en événements :  70 événements dont une quarantaine de rencontres avec des cinéastes, ce qui est énorme. En 2022, l’événement avec le Zonta club a été repris.

Adeline Stern rejoint le président des Ami.e.s du Royal puisque ces Ami.e.s ne sont pas là que pour faire la banque, mais faire quelque chose de festif, comme avant. 
Elle remercie en premier lieu, le public qui lui fait confiance, son équipe qui, année après année, change avec des gens superbes. Et puis, Vincent Adatte qui écrit en tant que journaliste cinématographique. 
Cette année, des nouveautés ont été programmée : l'organisation d'un concert chaque mois, qui fait rencontrer de nouvelles personnes qui vont peut-être revenir au cinéma.
Aussi des séances plus particulières tous les 15 jours, "The Chosen" sur la vie du Christ,
qui touche un public qui ne vient pas d'habitude au cinéma.
Exceptionnellement, Adeline fait part du bilan financier de l'exploitation : elle boucle les comptes avec une perte de 6’000 francs. Ce qui s’explique par un soutien massif en 2021 et une année 2022 plus dans la « normale ». Mais elle a foi pour avoir une bonne année 2023.

Le groupe de bénévoles existe mais l’organisation des activités par exemple de nettoyage est du ressort d’Adeline. Elle est déjà tellement prise par toutes les autres activités qu’elle ne l’a pas remobilisé. 

Le président reprend la parole pour évoquer l’invitation reçue par Adeline Stern de la LoRo pour parler de son activité. Elle a fait une présentation extrêmement chaleureuse et pas trop technique. Celle-ci est une excellente stratégie qui vient aussi de l’ADN du cinéma Royal.

L’Assemblée est clôturée à 19h50 par André Stauffer, président.
Les membres sont invités à assister à la projection du film « Sous les figues» réalisé par Erige Sehiri présenté par Vincent Adatte.
 
Yverdon-les-Bains, le 25 mars 2023.



                 Le président				             La secrétaire
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